
ftorira*

izhaja vsaki torek in soboto Ako
pade na ta dneva praznik, dan
poprej.

Hr^dniStvo

se nahaja v „Narodnl Tiskarni",
ulica Vetturini st. 9, kamor je
naslavljati pisma.

flefraiiklrana ptrtma

se ne sprejemajo, enako se ne
uvažujejo pisma brez podpiss

Uokopim

dopisuv se ne vrafajc
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(Tpravnifttvo

»e nahaja v „Narodni Tiskarni"
ulica Vetturini it. 9.

se plačuje od tveterostopne petft
vrste po U vw., ta vefkratni
natis primeren popust.

PnNam«eue i t e v i l k e

sianejo 8 vm. in s«: prodajajo v
raznih goriikih trafkah

&t. 11. v (iorici, v torek dne 7. februvarja 1911. L e t O X3II.

Kolikokraf je bila
„Edinosf" prifisnjena

ob zid?
Začnimo kar s prvo pravdo med

nami in njo — v zadevi volilne reforme
našega dež. zbora!

1. Trdili smo, da ni ta vol. red
kak vzor, pač pa je boljši od prejšnjega,
ker vsebuje pričetek občne volilne pra-
vice, tajno volitev, odpravo punižujoče
in podkupljivosti dostopne institucije vol.
mož, pravičnejšo in ugodnejšo razvrsti-
tev volišč. Odgovora na to našo trditev
pričakujemo od „Edinosti" še dan danes.
Naši razlogi so ji sapo zaprli.

2. Absolutno izključena je bila
vsaka možnost, da bi nam b?l novi vo-
lilni red prinesel kako izboljšanje v na-
rodnojezikovnem oziru; kar bi se bilo
moglo zgoditi !e, ako bi bili Lahi za to
glasovali. „Edinost" je trdila nasprotno,
ali našemu argumentu se je previdno
izognila.

3. „Edinost" je dolžila le našo de-
legacijo zarad glasovanja za novi vol.
red. Mi smo na podlagi dotičnega sej-
nega zapisnika dokazali, da je glaso-
vala za novi vol. red tudi vsa sloven-
ska liberalna delegacija. „Edinost" je ta
naš dokaz pripravil ob besedo.

4. Dokazali smo, da sta bili slov.
liberalni delegaciji odprti dve poti, po
katerih bi bila mogla sama preprečiti
sprejetje novega volilnega reda. Odgovor
na to je bil „Edinostm" — molk!

5. Zbornične Večine — pisali smo
— ne more dati Slover.cem za zdaj do
popolnega uveljavljenja občne vol. pra-
vice ludi v deželnih volitvah nobena
vol. reforma, pač pa zmaga pri volitvah
v trg. in obrt. zbornici. Odgovor na to
je bil zopct „Edinostin" molk.

6. Nasproti „Edinosti" smo izjavili,
da je bolje v narodnem oziru za Slo-
vence, da voli po novem vol. redu Go-
rica s furlanskimi mesti. K dotičnemu
našemu dokazovanju je „Edinost" mol-
čala; ni težko uganiti, zakaj?

7. „Edinostino" trditsv. da so kon-
servativni Furlani razjarjeni na dr. Gre-
gorčiča zarad glasovanja za nv i vol.
red, smo označili kot laž, ker je za vol. j
reformo fjlaseval tudi konservativnih

I Furlanov voditelj dr. Faidutti. „Edinost"
je na to obmolknila.

i To so glavni pritiski „Edinosli" ob
If zid, iz prve naše pravde (o vol. rtfomi).
»Preidimo k novejšim!

«. Üb izidu zadnje (nadomestne)
deželnozborsjte volitve na Krasu je
vskliknila „Edinost" : „dr. Gregorin iz
voljen, če tudi ni takorekoč niti s prstom
ganil." — Mi smo na podlagi famozmh
dvt'h odprtili pisem Gregorinovih doka-
zali, da ni še noben slovenski volitveni
kandidat lako nasilno zase agitiral ka-
kor üregorin: „Edinost" je to resignirano
pogoltnila.

9. Mi smo razložili, da je ta Gre-
gorinova agitacija očividno trčila ob
§ 6. zakona / dne 26. januvarija 1907 o
kazensko-prav?ih določilih v varstvo
volilne svobode. kateri paragraf prisoja
kazen z zaporom od enega tedna do
treh mesecev. „Edinost" je vtaknila to
molče v žep.

10. „Edinost" je pisala že 26. ja-
nuvarja 1910: „Čim bo zasedanje dežel-
nega zbora dovršeno, priobčimo na-
tančne in povsem zanesljive podatke in
številke, iz katerih bo razvidno, kako je
deželni zbor tudi v tern zasedanju delil
podpore in porabljal deželna sredstva
po receptu: „Harlekin in Fakanapa". Za
sedanje deželnega zbora je bilo dovršeno
17. februvarja 1910. „Edinost" je pa le
molčala. — Mi smo začetkom meseca
maja na podlagi uradnih virov objavili
izkaz podpor, ki je „Edinostinega" ezi-
roma Gregorinovega Harlekina in Faka-
napo temeljito loputnil po ustih. „Edi-
nost" se je 12. maja temu odzvala ter
izrazila upanje, „da bo „Gorica" tako
poštena, da bo priznala svojo „zmoto" (?),
ko jej bomo dokazali na podlagi od nje
priobčenega uradnega izkaza in drugih
podatkov, da so njeni zakljuČki krivi
ter da je v istini dobila italijanska stran
v zadnjem zasedanju gorlškega dež.
zbora mnogo več ntgo slovenska stran.
Ta dokaz DO izostane. To bodi pove»
dano „Gorici" že danes. Za sedaj pa
pozivamo „Gorico", uej nam odgovori
na vprašanje, zakaj je izpustila v svo-
jem izkazu postevanje K 100.000 dovo-
ljenih za železniškc progo Gorica Červi-
njan in zakaj izkazuje dovoljene stalne
letne podpore tako, kakor da bi to bile
le za eno leto dovoljene podpore
Proslmo torej „Gorico" nujno, da Dam

da ti dve pojasnill, na kar ne bomo
odlašali s svojln odgovorom." Na to
prošnjo in poziv smo odgovorili 17. maja.
Od tedaj je preteklo osem mesecev in
pol, ali od „Edinosti" ni odgovora. pa
ga ni! Vse svečano in pretilno obljubo-
vanje se je razpršilo kot megla „Go-
rica" pa ima lepo zadoščenje. da se ču-
tijo kar štirje potisneni ob zid: „Edi
nost", Gregorin, Harlekin in Fakanapa!!

11. Odprto pisrno na g. Babiča je
oprl dr. üregorin na izjavo nekega „do-
tičnika". Ker ni bil ta „dotičnik" ime-
novan. si je lahko o njega ekzistenci
vsakdo mislil, kar je hotel. „Edinost" ni
hotela, ali morda bolje: ni moglä z ime-
nom „dotičnika" na dan. Naši dotični
pozivi so njo in nje družbo le Mščali
ob zid.

12. V to ob zid pritisneno družbo
je zlezel še „Edinostin* goriški dopisnik.
Ta se je — kakor znano — nesramno
zlagal v zadevi inseratov tuk. trgovcev
in obrtnikov. „Edinost" je morala naš
popravek objaviti Temu je dodala: „Be-
sedo ima sedaj naš goriški dopisnik".
Alt ta „beseda" ni še do danes prišla
iz grla ne „Edinosti", ne nje goriskemu
dopisniku.

13. Ker se nisrno hoteli mešati v
boj, katerega je bojevala „Edinost" s
„Slovenčevim" člankom „Ciril - Meto
darija", nas je opsovala z „novodobnimi
goriškimi Vihingi". Mi si nismo daii
tega dopasti. Označili smo to psovko za
obrekovanje, kažoč na dejstvo; da le
naša stranka skrbi za slov. šolstvo v
Gorici, da jev naših Solskih zavodih blizu
poldrugi tisoč slov. šolske mladine, da
je sezidala naša stranka gor. Slovencem
štiri velika šolska poslopja itd. To je
„Edinosti" vzelo sapo in jo pritisnilo
ob zid.

14. „Edinost" je tik pred zadnjo
deželnozborsko volitvijo pisala: da je
dr. Gregorčič deželni odbornik z letno
plačo 4000 kron. Mi smo označili io za
nesramno laž, tern imfamnejSo, ker je
dotični lažnik sam predobro vedel, da
ne dobiva dr. Gregorčič od dež. odbor-
ništva niti vinarja, pač pa drugi posla-
nee, ki ga nadomestuje. Deset mesecev
je od tega minolo, in „Edinost" še vedno
molči.

15. Pred desetimi meseci je dr.
Gregorin z veliko samozavestjo napo-
vedal „Gorici" tožbo, ker mu je pripo-

ročila, naj vsaj deloma s čistim dobič-
kom od „Edinusti" povrne Kraševcem
stroške, katere jim je s frivolno odpo-
vedjo mandatu provzročil. Dne 26. no-
vembra je Gregorin pred tuk. okrožnim
sodiščem temeljito pogorel Naredil je,
kar je mogel, da je povekšal tožbine
slroške, in zdaj mora te stroške plačati
on samü Kako je Gregorina in „Edi-
nost" te blamaže sram, kaže dejstvo,
da čitatelji „Edinosti", ki ne čitajo dru-
gih časnikov, še dan danes pričakujejo
i^ida s toliko glorijonapovedane tožbe!!

Da končamo! S tern ni še nika-
kor dovršeno število vseh onih slučajev,
ko je „Edinost" -- pozivana od nas na
odgovor — morala molčati, ker se je
cutila potisneno ob zid. Navedli smo to
petnajstorico, ker se je „Edinost" hotela
bahati s pritiskom ob zid, če tudi je
pritiskala k zidu le zaključke svojih
krivih premis. V vsem tern boju je bilo
očitno, da je „Edinost" hudo peklo. da
je bila skoraj vedno obsojena k molča-
nju. Zagovarjanje netaktnega in nepo-
klicanega dejanskega umešanja v poli-
tiko druge dežele ji paš ni moglo pri-
nesti boljega sadu.

Za izvoz naših vin.
(Dalje.)

Trgatev je bila v zadnjih letih iz-
borna, toda cene se niso zvišale. Po-
sledica tega je bila, da je razvoj avstrij-
skega vinogradništva prišel v kritičen
položaj.

Sicer tega ne pove statistika, ven-
dar pa je gotovo, da kljub krizi zadnjih
let, znaša površina novih trtnih na-
sadov več kot površina po trtni uši
in drugih nezgodah uničenih vinogradov.

Če mislimo še na konkuirenco, ki
nam jo dela Ogrska in ki nam jo
bodo v kratkem delale Hrvaška, Sla-
vonija, Bosna in Hercegovina, kjer trto-
reja izvanredno napreduje, ne bo pri-
hodnjost za avstrijske vinorejee nič kaj
tolažljiva.

Iz tega razlogi. moramo prositi
izdatne podpore za našo eksistenco, ki
je reprezentirana v državni gospodarski
bilanci z nad 200,000.000 K letnih in z
interesi velikega dela kmečkega ljudstva
v Avstriji.

Kako smo kolesanli
po Brdih.

„Zgodovinska" črtica. Piše za pust — č.
(Dalje.)

Bilo je uže 11 ur predpoludne, ko
so nas naša kolesa pripeljala v Kor- !
min. iNaši želodčeki so jeli tako kruliti, j
da so se slišali drug drugega. In tako ;
smo prišli s celo „muziko" v Kormin:
ŽelodČeki so krulili, eno kolo je škri- j

I palo, koj za nami pa je bezljal furlan-
I ski muš, in vsako toliko časa intoniral
I svojo rajsko lepo štimo v i-a-duru. Stara ;
I Furlanka z debelo gorjačo v roki je i
I otepala prah z oslove kože ter venomer
I regljala: „geri muš, geri moro, geri mo- I
I reto!" :
I Pa da bi videli, kaj se je zgodilo :

I na eni glavni korminski ulici. „Moreto" '
I je nakrat obstal na sredi ulice, močno j
I zapel svojo himno in sprayiti ga ni bilo I

mogoče z mesta. Uboga Furlanka je
I mlatila po ustrojeni koži, regljala svoj '

„geri", ali možati „moreto" je ostal nož
beseda in sicer toliko časa, dokler se
je nabralo na lieu mesta nad 50 oseb.
Ko je vide! „morelo", da je okoli njega
dovolj njegovih čestilcev, je „krasno" za
pel in jo ucedil po ulici kolikor hitroje
mogel. Ljudje so zagnali tak smeh da
je bilo veselje.

Kaj pa mi sedaj! Seveda v ošta
rijo, to je bilo prvo! Kos prešiča smo
naročili pa ga pojedli s slastjo. Pa liter
brica smo naročili in ga seveda tudi
pošteno spili tako, da je bil želodček
zadovoljeri. Sedaj še kolesu malo olj?i
— in hajdi proti Bračanu, proti italijan-
ski meji. Brrrl To je šlo sedaj! Seveda
vse namazano! Od znotraj, od zunaj in
prijatelj je bil celo gori do uses nama-
zan in tolst tako, da so se njegova lica
zvetila kakor z globinom namazana!

V Bračanu smo ! Zadnja avstrijska
postojanka. Nič posebnega se ni zgodilo
kakor le to, da nas je financar ustavil
in vprašal kam smo namenjeni. Ko smo
mu poveda!;, da v Italijo, nam je rekel,

da trebamo legitimaciie in dovoljenja od
italijanske finance. Mi pa vsega toga
nismo imeli. Kaj storiti! Če/. mejo ne
smemo, v meji sem jaz že bil, qstanimo
torej raje tostran meje in udanmo jo
preko hriba v naša Brda. In tako je
tudi bilo. V Bračanu smo krenili na
desno in hajdi čez hrib proti Brdom.

Juhe! Pili ga bomo! Pili izvrstnega
Brica! To bo veselje! Sam bo šel doli
po grlu, pa bo razvnemal živce, razvoz-
lal jezičke. Tlesknili smo z jeziki in jo
pridno mahali proti Dolenjem. Še malo
in uže slojimo pred Venicovo gostilno,
kjer smo zagledali prve slovenske na-
pise. Porinem. drin, drin, hop, holä, na-
enkrat p o k ! Baa! Fertik smol Sale-
ment, kaj bo! Se ozrem! Za seboj uže
vidim prijatelja na tleh, ki obrača kolol
Ja, flikati bo treba. Alo, na delol „Man-
tel"' doli, črevo ven, lim na svetlo, „blek"
napraviti, napumpati 4n hajdi v bližnjo
kloako s trdim črevesom iskat luknje!
Srrr! se začuje in drobne penice se po-
kažejo. Obrišemo, z limom namažemo,

malo počakamo, ga gori pritisnemo, na-
pumpamo in na staro mesto porinemo.
Tako ! Dobro ! Naprej! Pa smo jo uce-
dili proti Neblu. ŠIo je kot „taužent"
škratov proti Krožadi. Smo uže v čisto
slovenskein ozemlju ! Živela naša Brda!
Stopiti moramo s kolesa. Malo navkre-
ber gre. Proti nam je krevsal po široki
cesti kakor kanon nabit možicelj ter
jedva razločno pel:

Pri nas pijanci delajo,
Delajo tako:
V gostilni vince pij«jo,
Doma pa žene bijejo!
Tako delajo,
Oj delajo tako!
V gostilni vince bum-bum-bum,
Doma pa žene rum-pum-pum.

„Tebi bi stal dobro sedaj en „rum-
pumpnm" po hrbtu sem si mislil in
kihnil sem tako močno, da je odmevalo
po prijaznih briskih gričkih. Kmr.lu smo
bili na cesti, ki pelje v Šlovrenc. Kako
je bilo dalje, povem prihodnjič.

(Pride še.)



Kar se tiče svetovnega vinskega
pride! a, stoji Avstrija mcd vinorodnimi
kraji na* petem mestu.

Glede povžitka vina pa je na jako
nizki stopinji in glede izvoza vina je
mcd zadnjimi.

če proučimo živsjenske razmere
raziičnih ljudstev v Avstriji, ne moremo
mnogo raCunati na večji povžitek v
notrajnosti naše državt, ker v mnogih
krajih vina sploh nc pijejo.

Večji povžitek vina bi se dosegel,
ako bi se /.nižale cene pri prodaji na
drobno, kar pa ne smejo vinorejci
želeti.

Da bi se več vina popilo v no-
tranjosti Avstrije, bi se mogel opustiti
davek. ki teži na ubogem našem pri-
delovalcu, kot nikjer drugje; to se je že
zgodilo v Franciji, Švici, na Holandskem
in se Že pričenja v Italiji.

Toda nasproti temu, kar delajo v
drugih državah zakonodajci v prilog
grozdju in vinu, s tern, da dovoljujejo
raznovrstne olajšave in da podpirajo
kupčijo s tern pridelkom, smatra naš
finančni minister vino za krotko ovco,
ki jo lahko striže in molze.

Na opustitev a!i racijonalno spre-
niembo vinskega davka ne smemo ra-
čunati, dasiravno je to potrebno.

Ozreti se moramo teclaj po drugi
izdatni odpomoči vinoreji.

Vprašanje, ki ga moramo razrešiti
v povzdigo avstrijskega vinogradništva,
je težko in komplicirano, kot še nikdar
in največja težkoča tiči v tem, da, ako
hočemo nastopiti na svetovnem vinskem
trgu, pridemo tja kot zadnji, najslabeje
pripravljeni in organizirani.

Pred nami stojijo mogočni in za
medsebojni boj pripravljeni. najbolj na-
predni vinorejski narodi sveta. Oni
imajo trdno podlago, so si pridobili
trge in klijenle in so izvojevali moderne
trgovske vojne z eneržijo, voljo in de-
narjem, dočim smo mi nedelavni, pre-
puščeni sami sebi in pozabljeni od me-
rodajnih činiteljev, ki so nas celo
prezirali.

Dočim ko v Franciji, Italiji, Spa-
niji in na Grškem protežirajo in vneto
podpirajo vinsko kupčijo, je ta pri nas
prepuščena inicijativj posameznika in
gre vedno navzdol, dokier ne doseže
zadnje stopinje v svetovni vinski
trgovini.

Če prečitamo statistike, ki so si v
tem ednake, se prepričamo, da nismo
v stanu, tudi če bi imeli najugodnejše
trgovsko stališče, vzdrževati izvozne
vinske trgovine niti s sosednjimi drža-
vami. —

Švica, Nemčija, Rusija, Rumenija,
Srbija so, kot sledi iz vseh poročil, naj-
boljši trgi, ker posedujejo lastno, doma
pridelano vino v nezadostni količini.

Namesto, da bi se te države obr-
nile do nas, kar bi bilo tudi naravno,
ker so pred našimi vrati, sklepajo z
večjo lahkoto in večjim dobičkom kup-
Čije z od njih oddaljenimi državami in
takorekoč pozabijo, da je njih sosed
država, ki se večkrat nahaja v krizi
radi preobilice vinskega pridelka in ki
prodaja vino in grozdje po jako nizkih
cenah.

To je odvisno tudi od kupčijskih
pogodb, sklenjenih med večjimi in boij
previdnimi državami kot je naša in od
olajšav, ki jih te države nudijo njih
vinu, s čemur se bomo bavili pozneje.

(Dalje pride.)

Polilični pregled.
DržavnJ zbor.

Danes pričnejo plenarne seje av-
strijske poslanskezbornice. Na dnevnem
redu so nastopne točke: 1. Vladna
predloga o nočnem dc!u žensk; 2. kroš-
njarski zakon; 3. društveni zakon; 4.
poročilo poljedelskih odsekov. V prora-
čunskem odseku se bo nadaljevala raz-
prava o italijanski pravni fakulteti.

Iz delegaoij.
Qlasovanje strank za vojaške po-

trebščine bo odvisno od izjave finanč-

nega ministra, kako se bodo ti stroški
krili, ter od izjave ministra Bienertha
glede upoštevanja ljudskih potreb.

ProvlBorU »lovenske pravne fakultete
v Prugt.

V; nedeljo dopoldan se je podala
d-sputacija slovenskega visokošolskega
odseka akademLnih društev pod vod-
stvom predsednika tega odseka k lek-
torju praške češke univerze. Deputacija
se je prišla k rektorju dr. JanoSiku in-
formirat o stališču. katero zavzema pra-
ški vseučiliški senat napram slovenskim
zahtevam. Rektor je odgovoril deputaciji,
da je senat praške univerze sklenil, se
z vso vnemo zavzemati za slovenske
vseučiliške zahteve in za provizorij pravne
fakultete v Pragi. Senat bo te težnje
Slovencev podpiral in če bi se vseuči-
liškim zahtevam Slovencev ne ugodilo
naredbenim potom, potem bo praski se-
nat za to, da se izpremeni praški vse-
učiliški zakon. V prihodnjih dneh ima
senat praške češke univerze sejo, na
kateri bo razpravljal o ten zadevah. Ta
odgovor rektorja je dokaz, da so bile
vse vesti, ki so krožile tozadevno v zad-
njem času po Dunaju, češ, da delačeški
akademični senat sam težkoče provizo-
riju slovenske pravniške fakultete v Pragi,
povsem neresnične.

Zveza Južnih Slovanov
v zbornici na Dunaju je imela danes
predpoludne svojo sejo, v kateri se je
razpravljalo o vseučiliškem vprašanju.

Proti iredenti v Italiji
„Magdeburger Zeitung" poroča iz

Rima: Italijanska vlada je naročila
vsem prefektom, da ne smejo trpeti no-
benih iredentističnih proklamacij.

Sestanek ruskega carja in cesarja
Frana Josipa?

Dunajski „Vaterland" piše. da se
ruski car Nikolaj sestane s cesarjem
Franom Josipom v Išlu. Ta sestanek je
baje nasvetoval cesar Viljem povodom
carjevegd obiska v Potsdamu.

Spopad na turško-grški meji.
iz Soluna se poroča, da so se pri

Dominikonu, na grško turški meji spo-
padli grški in turški vojaki zarad ne-
kega studenca. Dva Turka sta bila u-
bita, pet Grkov pa ranjenih.

Turška pošilja ojačenja čet na grško
mejo, ker smatra grške priprave za ve-
like manovre pri Tynamosu in Trikali
kot eno demonstracijo.

PoložaJ na Baikanu zelo resen.
Iz Belgrada se poroča da je ozna-

čil srbski zunanji minister v neki kon-
ferenci vladne stranke položaj na Bai-
kanu kot zelo resen. Opozicija zahteva,
naj v tajni seji skupščine poroča po-
drobno o političnem položaju.

Angleška in njena mornarica.
Angleška admiraliteta se je v

svojih posvetovanjih izreklaza zvišanje
vojnega kredita, tako da bi znašal kre-
dit 45,000.000 funtov šterlingov t. j . eno
milijardo kron za letos.

Izgredi na Portugalskom.
Notranji položaj na Portugalskem

je brezupen. Denarja vlada nima, dav-
kov pa ne razpiše, ker se boji Ijud-
stva. Povodom obletnice umora kralja
Carlosa so bile po več cerkvah maše
zadušnice. V Coimbri je 200 republiča-
nov vdrlo v klub monarhistov, kjer so
vse razdjali in sežgali knjige.

Domače in razne vesti.
Prevzv. knezoškof IJnblJanski dr.

Jegllčje, vračajoč se iz Rima, sinoči
obiskal našega prevzv. knezonadškofa,
pri katerem je prenočil. Danes predpo-
ludne pa se je odpeljal v Ljubljano.

Fom Potlorek v Gorici. Te dni se
mudi v Gorici armadni nadzornik fcm.
Potiorek.

Iz politične službe. — Okrajni ko-
misar dr. Viljem Baltic je iz Pazina

premeščen v Gorico, okr. komisar dr.
Ivan Basioli iz Trsta v Pazin.

Eedar prede Gabrščeku prav huda,
otepa okoli sebe kakor besen, „Soča"
pa objavlja krvave Članke in bega ob-
činstvo z najdebelejšimi lažmi. Tako je
„SoČa" pred dvema letoma objavljala
grozovwe članke o finančnem polomu
goriske dežele. Toda polom ni pretil go-
riškim deželnim financarn, ampak raz-
nini „narodnim" podjetjem in zavodom,
ki jih je vodil — Gabršček. Tudi zdaj
mora- nekje hudo pokati. To sklepamo
iz „Sočinega" članka o napisih v de-
želni umobolnici. V tem člankti laže
„Soča" n es ram no. da so vsi napisi v de-
ielni norišnici izključno laški, dočim je
resnica. da so vsi napisi v novi deželni
norišnici dvojezični, nainreč laški in slo-
venski. In na podlagi svoje predrznelaži
hujska „SoČa" tako-le proti našim po-
slancem: „Tako je dandanašnji v de-
želi Goriško-GradišČanski, nad katero
sijeta zvezdi: Pajer-Gregorčič. Vse po
lasko slovenščini ni dati prostora v ta-
kem deželnem zavodu. kakoršen je de-
želna norišnica, ki stane davkoplače-
valce že sedaj tako ogromne svote.

Berbuč in Stepančič sevedamolčita
in kimata. Niti ust nista odprla proti
taki Slovence žaleči notranji in zunanji
uredbi goriške deželne norišnice. Tako
varujejo slovenske koristi in cast slo-
venskega imena v deželni hiši slovenski
klerikalci, pristaši V. L. S. — To so ne-
čuveni škandali, za katere pa bodo Gre-
gorčič, BerbuČ in Stepančič dajali težek
obračun. Kajti nadejamo se, da se naše
Ijudstvo naveliča ljudi. ki pehajo go-
riske Slovence tako nizdol !"

S tako perfidno Iažjo, s takim ne-
sramnim hujskanjem proti našim po-
slancem hoče „Soča" odvrniti pozor-
nost ljudstva od gospodarske mizerije,
ki mori njene maloštevilne privržence!
In ta izprijena lažnica se drzne nam
očitati. da smo hoteli s člankom „Dva
narodna škandala" odvrniti pozornost
Ijudstva od „velikanskega škandala", to
je od samolaških napisov v goriški de-
želni norišnic! 1

Liberalno gospodarstvo. V „Slov."
čitamo: Društvo Z. S. P. oziroma celjska
tiskarna je te dni sklenila. da stopi v
likvidacijo, kar smo zvedeli iz zaneslji-
vega vira. Isto je zahteval že dr. Beri-
kovič pri občnem zboru koncem de-
cembra 1910, isto hočejo doseči tudi
udeležene posojilnice, da rešijo svoje
vloge; težko je tedaj razumljivo, čemu
je bilo treba š^le tacega pritiska, da je
odbor izpolnil svojo obljubo. Likvida-
cija se tedaj na vsak način izvrši, se-
veda se liberalci kruto varajo, če mi-
slijo, da bodo po svoji glavi delali de-
finitivne bilance in odpisavali vloge
posojilnic. Strah, pjvzročen po provi-
zorični zatvoritvi podjetij vendar ni bil
odveč.

Za narodni muzej so darovali zo-
pet: G. K utin, c. kr. učitelj v Tolminu,
krasen petrefakt (okamenino), ki je po
mnenju strokovnjakov zelo važne ured-
nosti. G. B r a t i n a star kmetski zapis-
nik iz I. 1802, katerega je rabil neki
kmet v Batujah. G. prof. Š u b i c in g.
prof. K o š t i a l vsak po 2 stara novca.
Dijaki učiteljiŠča Marcola, Mungerli in
Martelanc skupaj 8 starih novcev in
gimn. Birsa 1 srebrn denar JoŽefa II. —
Gospod učitelj F u r l a n i Vladimir iz
Štandreža je podaril tri stare knjige:
Veriti, keršanski nauk IV. in V. del
(I. 1834) in Japelj, Ta veliki katekizmus
(I. 1779.) Odbor.

Vojaške vesti z goriško-laške
meje. — Govori se, da se na laški meji
izvrši kmalu več sprememb. Obmejne
posadke se pomnože. Nove posadke
pridejo v Plave in baje tudi tnal od-
delek v Marijacelje in Srednje na Ka-
nalskem. — V Tolmin pride še eel ba-
taljon lovcev iz Trsta; enako v Voice
in Sv. Lucijo, in sicer za stalno. — Go-
vori se tudi, da se namerava bliza Ko-
barida sezidati trdnjava. — Iz Sloven-
ske Bistrice na Štajerskem najbrže
pride cela konjeniška divizija na Oo-

riško. Nastani se-po raznih krajih Fur*
lanije. V Craulju pri Strassoldu v
Furlaniji je vojaška uprava kupila že
primeren prostor za en eskadron dra-
goncev. — Korno poveljstvo pride sko-
rogotovo v Ljubljano; Celovec je pre-
blizu meje.

Za blvše mornarje o. In kr. vojne
mornarioe. Dne7.apr.sebodo razdelili do-
hodki iz Tegetthofove ustanove za po-
morščake. Upokojeni mornarji c. in kr.
vojne mornarice, ki so popolnoma
onemogli, posebno pa oni, ki so
se udeležili pomorskih bitk pri Hel-
golandu in pri Visu in ki reflektirajo
na to podporo, naj vložijo nekoleko-
vane prošnje do 13. t. m. pri namest-
ništvenem*svetniku v Trstu. V prošnjah
bodi navedena tudi eventuelna podpora,
ki jo prosilec vživa.

Kupčijska zbornica v Gorloi je v
včerajšnji seji izvolila za predsednika
g. Josipa Venuti, za podpredsednika pa
g. Josipa Mulitsch.

Izpred sodišča. — Zaradi knve
prisege je bil na tuk. okrožnem kot ka-
zenskem sodišču obsojen na en mesec
strogega zapora 34 letni Briser iz Cerkna.
Pričal je namrečkrivo pri obravnavi, ki
se je vršila proti Antohu Kosmač dne
27. oktobra 1. I., katerega je tožila Bri-
serjeva žena.

Nepoboljšljlv tat. 28 letni Štefan
Škrt, delavec brez stalnega bivališča,
doma iz Kala pri Kanalu je bil te dni
obsojen v 3 leta težke ječe ter se odda
v prisilno delavnico po končani kazni.
Skrt je znan kot nepoboljšljiv tat.
Zadnjo večjo kazen je prestal dne 19.
januvarja m. 1. Nekaj časa je pošteno
živel. potem pa je zopev zašel na kriva
pota. V poletnem času je v Podbrdu in
v Bohinjski Bistrici izvršil na jako pre-
meten način dvoje goljufij. Obakrat je
prodajal živino, brez da bi jo imel ter
mesärja Tomaža in Petra Groharja ope-
haril za aro vsacega po 400 K. Dne 10.
novembra je pa prejel od krčmarja Ja-
koba Kavčiča v Tržiču 10 K, katere je
dobil za predujem za prodani krompir.
katerega pa obtoženec nikoli imel ni.
Kradel je tudi živinske potne liste po
raznih sejmih ter jih rabil kakor ži-
vinski kupčevalec. V noči na 15. no-
vembra m. 1. je v Breziji ukradel Ja-
kobu Grašiču par volov, vrednih 960 K,
v noči na 17. novembra rn. I. pa v Ro-
ženberku Antonu Zupančiču tudi par
volov, vrednih 960 K. Vkradeno živino
je isti dan naprej prodal. ObtoŽenec je
vse priznal.

Trajektna železnioa iz Istre v
Dalmacijo — Z Dunaja poročajo, da so
načrti za trajektno železnico iz Istre v
Dalmacijo že izdelani in predloženi
vladi. Sedaj se prične družba pogajati
z vlado glede subvencijoniranja. Viši
inženir Wegerer iz Trsta je bil poslan
v Severno Nernčijo in v Švedi?ko, da
študira tarn tozadevne naprave in na
temelju teh načrtov bo zgrajena tudi
železnica.

Eletarski tečaj v Vipavi priredi
kranjska kmetijska sola na Grmu dne
20. in 21. februvarja t. 1.

Znlžana obrestna mera. — Av-
stro-ogrska banka je znižala obrestno
mero od 5 na 4 in pol odstotka.

Vellka dirka na sankalisöu „Bel-
vedere" v Bohlnju, dne 12. febrnvarja
1911. — V vodstvu te dirke so zastopani
Slovenci, Italijani in Nemci; zastopstvo
slovenskih tekmovalcev za Primorsko je
prevzela „Goriška prometna zveza". V
soboto, dne 11. februvarja 1911 bode ob
9. zvečer v veliki dvorani hotela „Tri-
glav" vojaški koncert godbe pešpolka
št. 47. Toaleta: športna ali promenadna.
Pismene prijave z vlogami vred je na-
sloviti najpozneje do 11. februarja do
8. ure zvečer na vodstvo dirke „Belve-
dere" Bohinjska Bistrica. Pojasnila o
dirki oddajajo: v Bohinjski Bistrici vod-
stvo „Belvedere", vTrstu : Zimsko športni
klub, v Gorici: Prometna zveza in g.
Ferdinand baron Bianchi; v Ljubljani:
Tourist-Office.



Sooialnopolltlöul odsek je raz-
pravljal v sredo o vpeljavi osemurnega
delavnika dne v onih podjetjih, kjer se

• dela nepretrgano noč in dan. To so
osobito železne tovarne, cukrarne, ke-
mične tovarne itd., v katerih traja de-
lavni čas dvanajst ur. Po dolgi in zelo
zanimivi razpravi se je sklenilo, da se
zadeva izroči pododseku petih članov,
ki ima zbrati potrebni materijal in na-
praviti konkrelne predloge.

Župmk rešll žlvljenje dečku —
Na Bledu se je udrl led 13letnemu
dečku; boril se je precej časa s smrtjo.
Kakih deset korakov stran je stal nek
uradnik ki pa ni unel poguma skočiti
v jezero in rešiti otroka. Ko zagleda
nesrečo župnik Kleindienst iz Begunj
v daljavi več slo korakov, teče z vso
silo na lice mesta ter z nevarnostjo
lastnega življenja reši dečka iz vode.
Še nekaj sekund in otrok bi bil utonil,
bil je že skoraj nezavesten.

Radi častikraje obsojen istrski
poslanec. — Istrski italijanski deželni
poslanec dr. Albaneseje denunciral sod-
nemu predsedniku v Pulju sodnega
oficijala Milotiča, da je nekemu koči-
jažu potvoril popisno naznanilnicö in
mu vpisal hrvaški občevalni jezik. —
Preiskava pa je dognala. da Milotic
tiste naznaniltiice ni izpolnil, kočijaž
sam je pa izjavil, da je sam vpisal
hrvaški jezik, ki ga dobro zna in v
njem občuje. Nato je oficijal Milotic
tožil dr. Albanesa. ki je bil tudi obso-
jen na 50 K globe ali 5 dni zapora.

Novo posojllo. — Kakor znano,
je drž. zbor že dovolil 109 milijonov K
posojila, ki se porabi za železniške in-
vesticije. Finančna uprava se je toza-
devno Že dogovorila s poštno hranil-
nico. Kurz novega posojila bo znašal
92 odstot.

Železniškl minister dr. Glombinski
— podpornik nemškega „Šulferajna".
Železniško ministerstvo, čegar šef je
sedaj Poljak, bivši načelnik „Kola pol-
skiego" dr. Giombinski, je nakazalo ku-
ratoriju za pospeševanje nemškega šol-
stva na Kranjskem z odlokom z dne
17. januvarja 1911, št. 183/112, za šul-
ferajnsko šolo v Šiški 500 K, za šulfe-
rajnsko šolo na Jesenicah pa 1500 K
podpore. To je Skandal prve vrste, da
podpira železniško ministerstvo iz svo-
jih sredstev šulferajnske Šole na Kranj-
skem, ki nimajo drugega namena kakor
potujčevati slovensko deco, zakaj do-
kazano je, da so Nemci v te Sole nalo-
vili zgolj slovenske otroke.

Hrvatski general — narodni do
brotnik. Hrvatski listi priobčujejo to le
vest: Dne 24. m. m. je prispe' v Zagreb
vpokojeni podpolkovnik Trajlovic z Du-
naja ter izročil predsedniku „Društva
sv. Jeronima" Lebarju državno obvez-

• nico v znesku 20.000 K, ki jo je Traj-
loviču izročil pokojni general Gjuro
Canič z nalogo, naj to obveznico vroči
„Družbi sv. Jeronima" po njegovi smrti.
Gjuro Canič je tisti hrvatski rodoljub,
ki je tik pred smrtjo izročil predsed-
niku „Družbe sv. Cirila in Metoda za
Istro" posl. Spinčiču 25.000 K z željo,
<la se ime darovatelja ne zabeleži v
javnosti prej dokler ne umre.

Dljete porotnikom. V državnem
zboru je predlagal posl. Kienzl. naj bi
dobivali porotniki pet kron dijete dnev-
»no. kadar poslujejo.

Nemiri na krakovski univerzi. Na
krakovski univerzi je bilo ustanovljeno
novo mesto za sociologijo, in sicer na
bogoslovni fakulteti. Za to mesto je bil
imenovan rnož krščanskega naziranja:
svobodomiselno dijaštvo mu je samo-
obsebi umevno predavanja z ruzbi-
janjem onemogočilo. Vseučiliščni senat
je par teh razbijačev in razgrajačev iz
univerze odpustil. In to je svobodemi-
selne študente tako razvnelo, da so
udrli na univerzo in dijake in profe-
sorje ven pognali. Univerza je sedaj
zaprta.

ItalUa In Avstrija. — V petek so
se sestali v Trstu zastopniki sjcijalno-
demokratične stranke iz Italije in iz
Avstro-Ogrske, da se dogovore glede

manifestacije, ki naj sö vrši v Italiji ter
naj pospeši zbližanje Italije in Avstro-
Ogrske, obenem pa se obračč> proti ob-
oroževanju obeh držav. Manifestacija
naj se izvrši 9. in 10. aprila t. I. v Rimu
ali Florenci, kar se prepušča italijan
skiin socijalnim demokratom.

Vellke vojadke vaje konjeništva
v Galloiji — Za letosnje velike vojaške
vaje konjeništva, ki se bodo vršile v
öaliciji, se bode uporabil tudi denar, ki
je preostal od lansko leto zarad konjske
kuge odpovedanih enakih vaj. Pri teh
vajah se bodo poizkusile najmoder-
nejše tehnične iznajdbe kakor avtomo-
bili, aeroplani itd.

Mesto Beijak ima po novem Ijud-
skem štetju 19.256 prebivalcev, med
temi 1336 vojakov.

Prebivalstvo mesta Idrije šteje po
letošnjem ljudskem štetju 6101. V zad-
njih desetih letih se je pomnožilo za
1955 oseb.

Zagreb ima po zadnjem ljudskem
štetju 3828 hiš, 17.861 zasebnih stano-
vanj in 78.956 prebivalcev (75.496 civil-
nih in 3460 vojakov). Ako se prišteje
začasno odsotne osebe, šteje Zagreb
okroglo 8 0.0 0 0 prebivalcev; prirastek
zadnjih 10 let znaša okroglo 18.000 duš.

Bosansko-hercegovska mesta štejejo
ürez vojaštva: Sarajevo 51.949 duš in
sicer 18.462 mohamedancev, 17.994 ka-
tolikov. 8355 pravoslavnih, 6436 Židov
in 703 drugih veroizpovedanj. His je
6874. - Mostar 16.369, Banjaluka
14.900. Tuzla 12.368, Travnik 6681 in
Bihač 6209 civilnih oseb.

Na Reki in njenem teritoriju so
pri liudskem štetju našteli 49.621 pre-
bivalcev. Ker je na Reki vojakov 1110,
šteje nad 50.000 prebivalcev.

Srbsko meso v Zagrebn. — Po
iniciativi župana Holjca je došla te dni
prva poizkusna pošiljatev srbskega
mesa v Zagreb. K prevzetju na kolo-
dvor je došei župan s komisijo. Mesto
je takoj sklenilo pogodbo za 1 vagon
mesa vsak teden. Meso se prodaja v
mestni mesnici in je cenejše nego meso
pri ostalih mesarjih. Vsled tega so bili
slednji prisiljeni znižati cene mesu,
zlasti svinjskemu

Ivan Orth — proglašen za mrt-
vega. — Dne 1. februvarja je potekel
rok, ki je bil določen za proglasitev
Ivana Ortha. bivšega avstrijskega nad-
vojvoda, za mrtvega. Ker se v določe-
nem roku nihče ni oglasil, ki bi vedel
kaj določnega o Ivanu Orthu, se ga bo
v doglednem času proglasilo za mrl-
vega. Orthova zapuščina znaša 3 mi-
lijone kron.

Prebivalstvo šestlh svetovnih
mest. — Ljudsko štetje je izkazalo za
število prebivalstva šestiii svetovnih
mest leta 1910 sledeče prebivalstvo:
London 4,833.938, s predmestji pa 7
milijonov; New-York 4,766.883; Pariz
2,763.393, s predmestji pa 39 milijo-
nov; Berolin 2,064.000, s predmesji pa
3,687.000; Čikago 2 milijona 185.283;
Dunaj 2,050.000.

Umrll so v Gorici od 24. januvarja
do 3. februvarja t. I. in sicer na do-
rn u : Lucija Franko, Ana Križaj, Rudolf
Michelitsch, Jordan Glessig, Karol Co-
ciancig, Ivan ßrumat, Antonija Vodo-
pivec, Elvira Bisiach, Angela Brass, Jo-
žefa Grusovin, Andrej Visin, Alfred Bi-
siach, Alojzij Ussai, Katarina Sussig,
Matija Šorli, Dulores Pecorati, Ivan
KodriČ, Ivan Podgornik, Miha Ipavic,
Anton Kiirner, Jožef Petreusig, Marko
Makuc, Teobald Valanda.

V b o l n i c i u s m i l j e n i h b r a -
t o v : Andrej Šauli iz Loma v 68. letu.

V ž e n s k i b o l n i c i : Ana Zot
tig iz Gorice v 2. letu, Frančiška Pilat
iz Pazina v 35. letu, Marija Bucinelli iz
Klavnika v 77. letu, Ema Marega iz Št.
Florijana v 5. letu, Katarina Boscarol
iz Ronk v 78. letu, Filomena Valenti-
nuzzi iz Gradišča v 67. letu, Ana Lan-
dabeni iz Loke v 79. letu.

V vojaški bolnišnici ni v tern času
nikdo umrl.

Drobfinice.
Po 24 letlh spregledal Pred 24

leti je oslepel v Brnu sedaj 58 let stari
delavec Koplik. Pred par dnevi pa je
kar nenadoma zopet spregledal. Lahko
si predstavljaiiio njegovo in njegove
družine veselje.

General Oronje ninrl. — Bivši
burski general Piet Cronje, eden naj
slavnejših vojskovodij v burski vojski
leta 1898, je umrl.

Zastrupljenje z margarinom. V
Otingen-u v Svici so se zastrupili otroci
neke družine s použitkom margarine.
Dva otroka sta takoj umrla, šest sejih
nahaja v nevarnern položaju. Oblast je
uvedla strogo preiskavo.

Gospodarske vesfi.
Eoliko vina Je pridelala Avstrija

1. 1910. Poročilo poljedelskega minister-
stva. ki obsega statistične podatke raz-
nih panog kmetijstva. nam pravi, da se
je pridelalo lani v Avstriji 2,508.000 hi
vina, leto poprej pa 6,253.000 h!. Po-
vprečni pridelek od 1. 1900 do 1909 je
znašal 5,139.000 hl, potemtakem smo
zaostali za I. 1909 za približno 3.700.000
hl. za povprečno množino za 2,600 000
hl. Iz teh podatkov se jasno razvidi
lanska slaba vinska letina v tej polo-
vici naše države.

Pridelek se razdeli na posamezne
kronovine tako-le: Nižje Avstrijsko je
pridelalo 127.000 hi belega in 26.000 hi
črnega (rudeča) vina, skupaj torej
153.000 hl. Stajerska je pridelala 162
tisoč hl belega in 162.000 hl rdečega
vina (silherja), skupaj 324.000 hi. Kranj-
ska izkazuje 29.000 hi belega in toliko
rdečega vina. skup 58.000 hi; Tirolska
200.000 hi belega in 466.000 hi rdečega
vina. skupaj 666.000 hi; Predarlka 100
hi belega in 198 hi rdečega. skupaj 298
hi vina; Goriško Gradiščanska 90.000 hl
belega in 23.000 hi črnega vina; Trst
4.000 hi belega in toliko črnega; Istra
84.000 hi belega in 345 000 hi črr.ega;
Dalmacija 135.000 hi belega in 592.000
hi črnega; Češka 2700 hl belega in
1.700 hl črnega in konečno Moravska
15.000 hl bele;;a in 6.000 hl črnega vina.

Na hektar je prišlo na Niž. Avstrij-
skem 4*3 hl, Štajerskem 11-5 hl, Kranj-
skem 5-7 hl. Tirolskem 252 hl. Pred-
arlskem 4*7 hl, Goriškem 11*3 hl. v
Trstu 14'3 hl, v Istri 14-5 hl, v Dalma-
ciji 104 hl na Češkem 71 hl in na
Moravskem 19 hl.

L o ' e r i j s ü e ä t e v i l k e
4. i'ebruvarja.

Dunaj . . 84 37 19 25 34
Gradec 64 7 88 67 43

Klobučar M. Horvat
v Gorici

Gosposka ullca štev. 12

ima v svoji zalogi najraznovrstnejše
klobuke: mehke, trde in cilindre po naj-
nižjih cenah. V zalogi ima najboljšo
kožukovino za ovratnike in notranjo
prevleko sukenj itd. — Kožuhovino ku-
puje po najvišjih dnevnih cenah. Pri-
poroča se p. n. občinstvu v mesiu in
na deželi zlasti pa preč. duhovščini.

Postrežba strogo poštena.

V najem se isff»

Gostilna
z nekollko zemljlščem.

Ponudbe z natančniml pogojl
pod „Gostilna4 4 na upravo

| - lista. — i

Prva in edina slovenska kleparska
delavricav Gorici, ul.sv Ivana it. 11. %

se t«.pio priporoča za "sa stavbena in
galauterijska dela za cerkve in sioipe,

katere napravi po načrtu

Josip Patck,
naslednik Karola Cufer
priporoča se tudi vsem gg. odjema'ct'in, pus<'bno
pa knx-tuvalcerji. V zalogi ima: mehe za iveplanje,
zadnji sisUm ifcropilnic za vitrijol, polivalnike za
vrte in pateutirane ventlatorje za dimnike i. t. d.
oprave so izvräujpjo toČno in p<» najnižji ceni.

Dr. K i p Kürner
zdravnik, kirurg ter bivši asi-
stent na porcdniški in ostetridki

kliniki v Gradec-u.

Specijalist za ženske
bolezni.

Ordinira od 10.—11. ure predp.
in od 3.—4. ure pop.

Fran • Joslpovo tekallšče 6
(tik lekarne Kürner).

Ivan Bednarik
priporoča svojo

knjigoveznico
v GORICI

ulica (lella Croce 5tev. 6.

^tev. 240

Razglas.
Naznanja se, da

javna dražba
zastauil 19. četrtletja, t. j . mesecev
oktobra, loveitira in decemora 1909

začne v

ponedeljeh, 6. marca 1911,
ter se bo nadaljevala naslednje de-
lavnike in sicer četrtke in pon-
öeljke, od 9. ure zjutraj do 1. po-

poludne.
Dne 8., 11., 15., 18. in 22. marca

bodo v dražbeni dvorani na ogled
si. občinstvu dragocena zastavila, ki se
prodajo na naslednji dražbi, od 10. do
12. predpoludne in od 3. do 4. pop.

V G o r i c i , 24. januvarja 1911.

01 ravnateljstva zastavljalnice.

NAZNANILO.
Vijudno opozarjam na svojo prvo In edlno oblastveno dovoljeno

pisarnc za spisovanje i z v n i l i vlog in p m ^
posebno v vseh clavčiiih in prisfojbinskih zadevah
kakor: napovedi, prošnje, pritožbe in rekurze. Dajem nasvete in informacije, zra-
čunam in preskrbim kolekovanje knjig za trgovce in obrtnike itd. — Reševanje
hitro in točno. — Prevzamem tudi zavarovalna, ter razna druga zastopstva in
oskrbovanje his. — Pisarna se nahaja: V Gorlol , ulica Matt lo l l Stev. 13 v
pritličju (blizu senskega trga) in posluje: Ob delavnikih od 8—1 opoldne in od
2—5 popoldne, o nedeljah in praznikih od 9—11 dopoldne. — PriporoČam se,

z odličnim spoštovanjem
RUD. SIÖL,

c. kr. davkar T p.



Riilio se Gbronimo želcdtnili bolečin?!
I Takim boWuniai, na katorih trpi dandanaSnje cloveätvo, se pride vspeäno v
I okon> ter to jim more «mergično nasprolova'i s torn, da so pravočasno uporablju

I - Dr. Engel-nov nektar. =
I Kajti
I močan ielodec in dobra prebava tvorijo temelj zdravemu telesu. Kdor hoče svojo
I idravje ohraniti tudi do starosli, naj uporablja po svojih izvrstnih vspehih slaviti

Dr. Engel-nov nektar.
I Ta pijačn, ki je i/delana u izvratnih zeliščnih sokov in iz v na, vpliva vsled
I svojega vestnega izdelovanja jako dobrodelno na prebavo liki želodčni liker, ozfroma
I žplodŠno vino tor nima nikakih škodljivih posledic.
I Tako zdravi kakor bolni lahko uživajo ta noktar, broz da bi äkodovali svo-
I jomu zdravju. Nektar vpliva pri pametni nporabi pospešujoče na prebavo in vzbu-

illjivo na tvoritev sokov.
I Zato se priporoüfa viitek

«-s Dr. Engel-nov eg a nektaija ^--
vsem. ki si hočejo uhraniti idrav želodec.

Nektar je dobro sredstvo proti želodčnemu katarju, krču. bolečinam, težki pre«
bavi ali zasliienju. Ravnotako ne dopusti nektar, da se dobi zaprtje ali stisko aii ko-
lične bolečine aii srčno utripanje. ohrani temveč dober sem in živahen tek, zabra-
njuje torej neapečnost, duäevno motenje, glavobol in nervozno utmjenost.

V Sirokih stogih ljudstva razširjen nektar vzdržuje veselost in veselje do
I življenja.

Nektar, se dobiva po 3 K in 4 K steklen ca v lekarnah sledecih krajev:
Gorica. Komin, Gradišče. Romans, Ajel. Dolgopolje. Ronke, Tržič, Ajdovščina, Gor.
Idrija. Tolrain, Kanal. Videni, Palm*, Červinjan, O^lej, Fiumičel, Gradež, Sežana,
Vipava. Postojna. Milj, Trst itd., kakor tudi v lekarnah v vseh večjih in nianjših

| krajih Goriško-Gradiščanske in sosednih dežel. Tudi razpo§iljajo lekarne v Gorici 3
ali več steklenic nektarja po originalnih cenah v vse kraje Avstro-Ogrske.

Svarl se prgd pov\are)ai\Jem!
Zahtevajte izrecno

mat DR. EN6EZ.-N0V NEKTflR. « -
Moj nektar ni nobeno lajno sredstvo, njegove sestavine so : sanios 200. vino

nialaga 200, vinski štrkljaj 50, glicerina 100, črno vino 100, sok jerebike 100. čre-
šnjev sok 2C0. brinje 30 in mnogo drugih zeljišč. Te sestavine se pomešajo.

I Cevljürskfl zadruga 9 fflirnu
naznunju si. občinstvu, da je odprla proda-
jalno svojih izdelkov na trg-u sv. Antona na
vogalu v Rabatišče štev. 1 ter se priporoča
za obi hi o naročbo. — Ima v zalogi vsako-
vrstnega obuvala ter sprejema naročila po

m~ zmernih cenah. -**

5 i S Ü £ ] . Kdo ne pozna tvrdke g 1 , 0 ^ 1

Kerševani & Cuk
na Stolnem trgu (Piazza Ducmo) v GORIGIštev. 9?

Vsakdo pozna to tvrdko, ker ima na prodaj
Original Victoria siyalne stroje, ki so naj-
boljši, najcenejši, najtrpežnejši, najlažji, ki de-
lajo Se po iO-letni uporabi brezšumno, hitro in
točuo. Original Victoria Mvalni «troji so se

. vsem šiviljam, krojačeni in drugim močno pri-
* ljubili. Vsakdo naj si ogleda pred nakupom šival-
^ L z==:-. z=r—- nega StrOJa -=rrr——zz=J=^r. - I

9 „Original Victoria" šivalne stroje. \
W Tvrdka da na razpolago učiteljico, ki poučuje

brezplaöno. Z Original Victoria šivalnimi
Hg gtroji se izvriuje vsakovrstno umetno vezenje
• • (rekamiranje) itd. itd.

Ta tvrdka ima na prodaj vaakovrstno
krnetijsko orodje: fldamoreznice; sti-
skalmcc drozgalnlze (srtroje za-
Maotenje g r o z d j a ) , piuge,

| brane itd» itd.
Ta tvrdka ima na prodaj naj-

W bo ĵža dvokolcw» bela, rdeča itd.
z znamko K ^ R Š E V A N I &ÖUK, k i jî i sama izdeluge.
Nmdarje, pitik«, r^mokrese, drugo belgijako orožje, stre-

Ijhro. — Potem najboljše

gram oi one.

Daje na obroke.

-»^ CENIKI - « -
se r a z p o s l j a j o j
H™, zastoni. - \

VAŽNO NAZNÄNILO
za gospode gostilničarje in kremarje

Usojam si naznanjati, da od i. februvarja iyn naprej, odlikovana pivo-
varna grofov Thurn Sorgendorf Bleiburg ni ve - udeleSena na kartelu, ki obstoja
med drugimi pivovarnami.

Po tem je odjemalcem omogočeno, da lehko brez drugega naročajo pivo
iz imenovane pivovarne.

Kakovost piva je najboljša in ssamore konkurirati a vsakim dru^im
pivom. —

Cena je ni&ja, in to vsled nišje Seleeniške prevoxnine.
Sprejemajo se v vseh krajih solidni podaalagatelji.
Dobava piva iz moje zaloge nudi toraj velike prednosti

RUDOLF LIBISCH
O0R10A, nl. 0. Oarduocl štev. 6, znotraj.

JOSIP BONÄNNI
naslednik T. Slabanja

SFBbrap in pozlatoF v Gorici ulica Morelli IZ
odlikovan z zlato svetinjo

se priporoča vsem čč. cerkvenim oskrbništvom za
vsakovrstna izgotovila cerkvenega orodja. Plačuje
se tudi na obroke. Konkurenca w cenah izključena
Cenike gratis franko na dom.

Goriška zveza
gospodarskih zadrug in drustev v Gorici

regintrovaim zadruga z omejeno zavezo

posredLniB pri nalnpn Wü\iX\\ potretisčiii in pri jruäaji
^ x ^ ^ V " * v tffletüskii pridelkov. S/K^ ^xr ^ v
Zaloga je v hiši „CENTRALNE POSOJILNICE" v Gorici,

TEKALIŠČE JOS. VERPI ŠT. 32.

„Kmecka Banka" v Gorici-
7 — na Kornu št. 12 = = = = =
eskomptuje menjice pod jako ugodnimi pogoji.

Sprejema vloge na knjižice in na tekoei ra-
eun, ter jih obrestuje čisto po

— = = = = = 43 ° :•
= = = = = *f 4 0

Načelstvo obstojl iz gg. . Dr. Alojzij Franko, predsednik, Ivan Saunig, veleposestnik in župan y Biljah, podpred-
sednik. Fran Obljubek, veleposestnik in župan v Kojskem-Krasno, Ignacij Križinan, nadučitolj v Dornberga,

Alojzij Bandelj, veleposestnik v Podgori.

Prva Primorska Tvornlca za lesne Izdelke
= = = = = = : z vodno sllo —•

tvrdke fl. KRIZHIČ
ob kolodvoru Podmelec =

Sprejema v Izvršbo:
vse v stavbeifeo mizarsko » troko spadajoče izdelke
za hise, vile, sole, bolnisnice, cerkvä, javna poslopja
itd., kakor: okna, vrata, podove, portale; popolne
opreirie ljudskih šol, šolske klopi po »Rettig-ovem

patentu i. t. d.
M r Proračunl In nafirtl brezplačno! ^ß§
P a r k e t n a tvor i i ica opremljena z najnovejšimi stroji
nudi p a r k e t n e d e v i c e iz hrastovega in bukovega

lesa, postrežba takojšlija za vsaktero množino!
= = = = = JZtthtevajte vKorce in cene! ======
Strugarski oddelek nudi vse v strugarsko siroko spa-

dajô .e izdelke.
3RMSTVD!Vsa dela so soiidnoinstroHign] ĥo izucdena!3AMSTU0!

Obisk strokovnjcka interesentom brezplačen.

l i ska „JNaroana liSKarna^ ^oa^uv. L.. I> U «. ^ ^ I V.7


